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En examinant l’enchaînement des péripéties qui ont 

conduit à l’avènement du Cameroun moderne, les 

historiens établissent que le récit de l’odyssée de la 

grande région du Centre se confond étroitement avec 

l’histoire de notre pays, au point qu’elle est devenue 

l’épicentre de l’organisation et du fonctionnement de nos 

institutions en faisant, au surplus, de Yaoundé la capitale 

du Cameroun.  

Nombreux sont aujourd’hui ceux qui comme les 

patriarches NTSIMI EVOUNA Gilbert et Jean Louis 

MAMA, ayant vu Yaoundé se transformer, évoquent avec 

une certaine nostalgie les rugissements de la rivière 

Mfoundi, la luxuriante verdure et les innombrables 

palmiers piqués en bordure des chemins, les mélodies 

envoûtantes de Messi Martin ou de Cheramy de la capitale, 

les matches de football choc entre tonnerre et Canon ou 

Diamant et Dragon. Incontestablement et tout 

naturellement, Yaoundé voyez-vous a beaucoup changé et 

présente de nombreux autres atouts aujourd’hui.  

Le Centre, il va de soi, a connu un engagement 

nationaliste particulièrement fort de ses fils qui ne pouvait 

pas rester sans conséquence, et il en a émergé une 

conscience politique aigüe et une foi inébranlable envers la 

République, exprimées au fil du temps, sous la forme d’une 

loyauté et d’une fidélité immuables envers les institutions.  
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Vu de cette manière, la conquête de la région du Centre 

est objectif primordial et un enjeu de taille pour tous les 

partis qui en mesurent évidemment l’importance du gain et 

des retombées politiques. Ce n’est donc pas surprenant que 

les ambitions de nos concurrents qui sont de plus en plus 

nombreux dans votre région se manifestent même dans les 

localités les plus reculées, Yaoundé concentrant, sans 

surprise, l’essentiel des convoitises comme il concentre 

l’essentiel de la population, des institutions publiques et des 

organisations privées. 

D’une manière générale, la Région du Centre avec la 

capitale comme centre de gravité, constitue dans notre pays 

une Région à la fois pilote et partant spéciale, méritant ainsi 

à chaqu’instant et à chaque étape une considération et un 

traitement spéciaux et enfin une vigilance constante et 

particulière.  

Ce qui précède impose au RDPC l’impérieuse 

nécessité de prendre sérieusement en compte ces grands 

poids politiques, stratégiques, socio-économques et 

démographiques des vastes métropoles que sont Yaoundé 

et Douala. Le RDPC toujours aussi vigilant qu’il l’a été 

jusqu’ici se doit donc d’éviter de se projeter dans les deux 

Régions concernées en se fondant uniquement sur les 

succès du passé et les mêmes critères d’analyse au lieu de 

s’adapter à l’évolution de l’environnement. 

.  
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A titre d’exemple, certaines agglomérations urbaines 

de la région du Centre se transforment de plus en plus 

rapidement en carrefours de brassage des populations, où 

se côtoie la diversité ethnolinguistique nationale, comme 

Mbalmayo, Bafia, Makénéné, Mbandjock, Mbankomo, 

Obala, Nkoteng, et naturellement Yaoundé pour ne citer 

que celles-là .  

Dans ces localités ou ailleurs et plus particulièrement à 

Yaoundé, le renforcement de l’inclusion de la diversité 

nationale tant dans les équipes de campagne électorale que 

dans les listes des candidats aux scrutins locaux se décline 

désormais comme un impératif catégorique. Il y va de la 

conservation de nos positions et de la récupération des 

territoires tombés entre les mains des concurrents. 

S’agissant tout spécialement de Yaoundé, j’invite les 

responsables politiques locaux à se pencher attentivement 

sur la situation des zones périphériques en pleine expansion 

où l’encadrement politique de notre part demeure exigeant. 

Selon les informations recueillies à bonne source, ce sont 

des territoires où les inscriptions sur les listes électorales 

s’effectuent activement et en toute concurrence.  

 

J’en appelle également à l’amélioration effective des 

relations entre les élites, plus spécialement entre les 

membres du gouvernement et les élus, députés, sénateurs, 

maires, conseillers régionaux dont certains donnent la nette 



 4 

impression de se soucier davantage des élections 

législatives et municipales à venir, au détriment de 

l’élection présidentielle. Je tiens à rappeler que ce qui est 

en jeu en ce moment, c’est l’élection présidentielle qui 

sera suivie des élections régionales.  

Dans cette perspective, il est inconcevable, et 

considéré comme indisciplinaire qu’à Douala et à 

Yaoundé, pour ne citer que ces deux grandes villes, sous 

l’impulsion de manipulations tendancieuses visant un 

sabotage subtil du RDPC, de ses résultats et partant de 

son chef, les maires des communes ne déploient pas les 

efforts appropriés pour s’entendre avec les Maires de 

ville, et se permettent d’entretenir un climat de conflit et 

de tension comme cadeau à nos adversaires.  

Ces divergences doivent désormais disparaître au 

profit de rencontres familiales. Je rappelle que chaque 

Maire a une double responsabilité : la première 

responsabilité, positive, étant de bien gérer la 

Commune, la deuxième responsabilité négative étant 

d’assumer l’échec de son action.  

En tout état de cause le Secrétariat Général du 

Comité Central prendra dans les prochains jours des 

initiatives appropriées pour appuyer les actions 

recommandées. Car, comme vous le savez, dans un 

parti politique organisé et sérieux, loin de toute 
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contestation, les décisions de la hiérarchie doivent faire 

l’objet d’une application rigoureuse au niveau de la base 

concernée. 

Oui, chers camarades, comme vous le voyez et parce 

qu’elle constitue une des régions les plus suivie par les 

observateurs internationaux, la région du Centre doit 

demeurer un bastion du RDPC, quel que soit le temps 

qu’il fait. C’est en effet ici que le Parti trouve son 

oxygène. C’est d’ici que s’ébranlent les forces et les 

énergies qui l’irradient sur l’ensemble du pays. Il est clair 

que le RDPC ne peut pas ne pas gagner dans le Centre 

et plus particulièrement à Yaoundé. Il doit y gagner 

magistralement, massivement, indiscutablement. C’est 

le défi que vous devez relever en octobre prochain, car 

ici, le Président Paul BIYA doit enregistrer une victoire 

historique et exemplaire.  

C’est un défi à votre portée, j’en suis convaincu, 

puisque vous nous en avez donné la preuve en d’autres 

circonstances. Toutefois je vous exhorte au 

renforcement de la vigilance interne et externe, du 

travail en équipe, de la concertation, de la concorde, du 

respect mutuel, de la discipline. S’agissant de la 

discipline, vous veillerez au respect des dispositions des 

circulaires du Président National, en particulier lors des 

campagnes électorales et des investitures des candidats.  
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Nous ne nous lasserons jamais d’insister sur cet 

aspect de choses qui finit par devenir un goulot 

d’étranglement pour le parti, du fait des comportements 

partisans ou clivant des mandataires ou des responsables 

des campagnes. J’insiste une fois de plus sur le respect 

des dispositions des circulaires concernant la 

constitution des listes hétérogènes dans les zones 

hétérogènes au lieu des listes homogènes ; la situation de 

tripatouillage des listes par les mandataires qui aura failli 

compromettre le dépôt à temps des listes du RDPC lors 

des dernières municipales et législatives ne devant plus 

se reproduire. 

Dans tous les cas, les mesures appropriées seront 

prises pour neutraliser ces attitudes et assurer la 

formation des listes des candidats reflétant la 

configuration sociologique de la localité.  

Tels sont les principaux messages que nous sommes 

venus vous porter en cette veille de 1er mai, en vous 

demandant de vous mettre résolument au travail. 

 Chers camarades, Mesdames, Messieurs, 

Comme on vient de vous le rappeler, le Président 

National a pris d’importantes décisions visant à 

redynamiser les structures d’encadrement du Parti dans la 

région du centre et ailleurs.  
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Dans ce cadre, des membres titulaires du Comité 

Central ont été désignés, tandis que les Chefs de la 

Délégation Permanente Régionale et des Délégations 

Permanentes Départementales de la Mefou et Akono, du 

Mfoundi et du Nyong et So’o ont été nommés. 

Ainsi, le camarade TSIMI EVOUNA remplace le 

défunt NDONGO ESSOMBA Jean Bernard à la tête de la 

Délégation Permanente Régionale du Comité Central du 

Centre. En cette circonstance particulière, nous tenons à 

redire que le souvenir du Président NDONGO ESSOMBA 

restera à jamais gravé dans nos mémoires pour le don qu’il 

a fait de sa personne en vue du rayonnement du RDPC dans 

la région du Centre et le reste du pays, ainsi que pour son 

soutien au Président Paul BIYA qui demeure pour nous 

exemplaire. Il fut également un pionnier remarquable dans 

les délicates missions de coordination des activités du Parti 

à l’échelon régional. Nous voulons lui rendre un nouvel 

hommage solennel en ce jour pour l’ensemble de son œuvre 

politique, économique, sociale et culturelle.  

Dans les Délégations Permanentes Départementales, 

trois situations appelaient des aménagements : dans le 

Mfoundi, le camarade ETOUNDI NGOA Laurent Charles 

est nommé en remplacement du camarade TSIMI 

EVOUNA responsabilisé à la Délégation Régionale ; dans 

le Nyong et So’o, le camarade ZANG MBA OBELE 
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Dieudonné remplace M. ETOUNDI OYONO décédé ; 

enfin dans la Mefou et Akono, le camarade ELOUNDOU 

ESSOMBA Gaston remplace M. ATANGANA KOUNA 

Basile. 

A tous nos camarades ainsi investis de la confiance du 

Président National, j’adresse les vives félicitations du 

Secrétariat Général du Comité Central et les miennes 

propres.  

Les camarades désignés comme membres titulaires du 

Comité Central appartiennent désormais à l’une des 

instances dirigeantes du Parti à côté du Congrès et du 

Bureau Politique. A ce titre, ils exercent des responsabilités 

de premier ordre dans l’accompagnement de l’évolution 

globale du Parti, par des propositions, des réflexions, des 

appuis intellectuels et matériels multiformes.  

Sur le terrain, les membres du Comité Central 

soutiennent, conseillent et encadrent les responsables des 

organes de base dans leur zone de compétence, en évitant 

d’intervenir dans leur fonctionnement quotidien, à moins 

d’être membres d’un Bureau.   

Quant aux Délégations Permanentes Régionale et 

Départementale du Comité Central, elles remplissent 

globalement une double mission :  
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 d’une part, la coordination des activités du Parti 

pour une unité d’action et un accroissement 

soutenu des performances, notamment les 

adhésions des membres et les résultats électoraux ;  

 d’autre part, le suivi de la mise en œuvre 

harmonieuse des directives du Président National 

et du Secrétaire Général du Comité Central.  

Cette cérémonie nous donne l’occasion de rappeler, 

madame et messieurs les chefs des Délégation Permanentes 

que vous êtes des coordonnateurs et des facilitateurs. Votre 

rôle principal est de faire interagir harmonieusement et 

efficacement les structures locales du Parti dans votre 

territoire de compétence, afin de constituer des ensembles 

toujours plus performants.  

Dès lors, vous vous abstenez d’intervenir dans 

l’animation, l’administration et la gestion courantes des 

Sections. Ces tâches relèvent exclusivement de la 

responsabilité des Présidentes et Présidents de Section 

RDPC qui demeurent, je tiens à le rappeler, les chefs 

politiques dans leur unité de compétence.  

Je rappelle que conformément aux dispositions 

statutaires, la Délégation Permanente du Comité Central est 

une institution qui fonctionne en collégialité.  

Je vous invite donc à œuvrer en synergie avec les 

Présidentes et les Présidents des Sections, ainsi qu’avec les 
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membres et les Chargés de mission des Délégations 

Permanentes tels qu’ils ont été nommés par le Président 

National, en évitant de procéder à d’autres désignations de 

membres ou de chargés de mission susceptibles de 

constituer des sources de conflit, au moment où nous 

recherchons plus d’harmonie et d’apaisement au sein des 

équipes.  

Dans l’immédiat, en attendant la mise en place des 

équipes de campagne, vos actions prioritaires portent sur la 

coordination des activités du Parti en vue des élections 

présidentielles et régionales, notamment la consolidation 

des inscriptions des nôtres sur les listes électorales, le 

resserrement des rangs, la restauration de la concorde 

générale, la réflexion sur les stratégies locales de campagne 

électorale, renforcement de la vigilance.   

 Chers camarades, Mesdames, Messieurs ; 

Permettez-moi de clore mon propos en m’adressant 

spécialement aux jeunes et aux femmes de votre région. 

Chers camarades jeunes de Yaoundé et de toute la région 

du Centre sans distinction, je vous exhorte à conserver votre 

confiance au Président Paul BIYA que je connais un tout petit 

peu pour avoir travaillé à ses côtés pendant longtemps.  

Croyez-moi, le Président Paul BIYA est un homme de 

parole, un homme d’honneur, un homme de cœur. Il connait 

ses compatriotes et son pays mieux que quiconque.  
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C’est un homme d’une expérience unique dans le monde. 

C’est un homme qui est respecté par tous les Chefs d’Etat de 

la planète, comme vous avez pu vous en rendre compte chacun 

à son niveau.  

Pour être logique avec nous-mêmes et dans notre propre 

intérêt autant que celui de notre peuple, nous ne devons pas 

hésiter de faire confiance à un homme comme le Président 

Paul BIYA qui inspire le respect et la confiance des plus 

grands de ce monde. 

 Continuez donc à faire confiance au Président Paul BIYA 

afin de bâtir votre avenir avec assurance.  

Nous savons que les temps sont de plus en plus durs, 

surtout pour vous les jeunes, mais, il n’y a pas de solution 

miracle et chaque pays qui est confronté aux mêmes 

problèmes que nous doit imaginer des solutions qui lui sont 

propres. 

C’est précisément à la recherche des solutions pour les 

jeunes camerounaises et camerounais que le Président Paul 

BIYA se dévoue patiemment et avec détermination chaque 

jour.  

Alors chers jeunes, gardez espoir et restez vigilants. 

Surtout, ne laissez pas les vendeurs d’illusions qui n’ont 

aucune expérience des réalités de notre pays briser vos 

rêves et vos ambitions. 
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Quant à vous, nos mères, nos épouses et nos filles, je 

vous remercie d’abord très sincèrement pour votre 

extraordinaire dévouement qui contribue à faire du RDPC 

le premier parti politique dans la région du Centre.  

Sans vous, j’en suis sûr, le RDPC ne serait pas ce qu’il 

est. Nous connaissons votre abnégation, votre engagement, 

votre persévérance et surtout votre loyauté et votre fidélité.  

Vous n’avez jamais douté du Président Paul BIYA. 

Je vous exhorte à persévérer dans cette voie et à 

transmettre votre flamme autour de vous et chez vous, car, 

croyez-moi, pour le moment, le Président Paul BIYA demeure 

celui qui porte le mieux vos espoirs, ceux de vos enfants et de 

vos familles, au regard de ce qu’il a déjà fait, qui est visible ; 

de ce qu’il est en train de faire, qui est visible ; de ce qu’il fera, 

qui est prévisible. Partagez, partagez bien ce massage. Les 

fanatiques et impatients sont morts et les raisonnables et 

réalistes ont vécu. N’oubliez jamais cela. 

Alors, toutes et tous, femmes, hommes, personnes 

âgées et jeunes de la région du Centre, tenez-vous prêts à 

écrire une nouvelle et belle page de l’histoire de votre 

région, couplée à celle de notre beau pays, en renouvelant 

magistralement et massivement votre confiance au 

Président Paul BIYA en octobre prochain. 

Oui chers camarades, faisons tout pour que le Centre 

s’installe en bonne place dans le nouveau train que le 
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Président Paul BIYA lancera sur les rails avec sagacité 

après sa brillante réélection. 

Une fois de plus, merci pour votre accueil 

exceptionnel.   

Merci au Gouverneur de la région et ses collaborateurs 

pour ses efforts de paix et de sécurité qui rassurent les 

populations et les militants et leur permettent de conduire 

normalement leurs activités 

Votre impressionnante mobilisation, votre 

enthousiasme et votre envie d’en découdre qui se lit sur vos 

visages sont des signes qui ne trompent pas. Ce sont des 

signes qui rassurent. 

Dès la fin de notre rencontre, à mon retour au siège du 

Parti, je m’empresserai de rendre fidèlement compte au 

Président National, Président de la République, de ce que 

j’ai vu et entendu ici aujourd’hui sur l’esplanade de l’Hôtel 

de ville de Yaoundé. 

En attendant et ayant gardé le meilleur pour la fin, je 

suis heureux de vous présenter très courtoisement les 

salutations appuyées et les encouragements de Son 

Excellence Paul BIYA, Président National de notre grand 

Parti, associés à ceux de son épouse Madame Chantal 

BIYA, Présidente d’honneur de l’OFRDPC. 
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Je vous souhaite un bon retour dans vos localités 

respectives. 

 Vive les sections RDPC, OFRDPC, OJRDPC du 

Centre ; 

 Vive le Rassemblement Démocratique du Peuple 

Camerounais et son Illustre Chef Son Excellence 

Paul BIYA ; 

 Vive notre cher et beau pays, le Cameroun, un et 

indivisible, dans la paix, l’unité et la concorde. 

Je vous remercie de votre bienveillante et aimable 

attention. 

 

 


